

两位志愿者昨日到省血液中心抽取血样 香港白血病患者有望“皖”救

星报追踪



捐献者蒋先生正在抽取血样

昨日本报报道“中华骨髓库”安徽分库捐献志愿者的造血干细胞获得境外流通资格。昨日上午，安徽省血液中心合肥中心血站内，来自芜湖的方先生和马鞍山的蒋先生在此抽取血样，他们的血样和香港两位华人白血病患者初次配型一致，此次是第二次血样采集，并于昨天下午通过邮政部门专车送往香港进行高分辨检测，最终确定是否进行骨髓移植。

实习生 石秀云 记者 江亚萍 文 倪路图

捐献者：爱人非常支持，不犹豫

捐献者方先生是芜湖人，2007年成为志愿者，今年3月份接到通知，知道自己的造血干细胞与一名白血病患者相配，他表示很欣慰。昨天上午，在当地红十字会工作人

员和妻子女士的陪同下，方先生在血站接受第二次抽血。车女士告诉记者，自己是芜湖一家医院血液科医务人员，深知白血病患者的痛苦，所以非常支持丈夫。

红十字会：骨髓配对“三步走”

安徽省红十字会邹庆波副秘书长介绍，骨髓配对一般要经过三个步骤，首先是初次测验血型，是血液库里的低层次初配，寻找与患者匹配的血液。其次是抽样化验，进行高分辨检测，确定捐献者是否适合进行骨髓移植，最后全都合适才能根据患

者需要确定抽取干细胞的时间。据了解，此次两位捐献者的血样符合香港的两位华人，进行第二次血液抽检，也是非常关键的一步，血液样本抽取后，昨天下午通过邮政快递的方式寄出去，大概7天左右能送到香港。如果合适，到时候可

相关链接

造血干细胞移植不仅可以根治白血病，还可以治疗许多重症血液病。我国现正等待造血干细胞移植的患者有数百万，仅白血病患者每年就新增4万人，其中少年儿童占50%以上。造血干细胞移植成败的关键是HLA(人类白细胞抗原)配型问题，由于现在大多数青少年都是独生子

女，如需移植很难在亲缘关系的兄弟姐妹中找到供者，只能依靠社会上的捐献者为他们提供HLA配型相同的造血干细胞。

非血缘关系配型相合的几率仅为四十分之一到一万分之一，但是只要有足够的志愿者，患者找到HLA配型相合志愿者的机会就越多，生存的希望也就越大。全国需要有100万名以上志愿者才能建成一个基本完备的资料库。目前，

赠人玫瑰，手有余香

希望给人以生存的力量和乐趣。如果失去了希望，相信很多人会陷于不安和惶恐，直至疯狂或死亡。建立“中华骨髓库”，正是为了给白血病患者带去希望。如

果没有像方先生和蒋先生这样的造血干细胞捐献者，“中华骨髓库”必然难以继；如果没有更多的志愿者加入进来，那么白血病患者的生之希望，其实仍然渺茫。

另一位捐献者蒋先生来自马鞍山，蒋先生2004年报名加入志愿者协会，面对记者的提问，蒋先生没有多言，他表示，救人一命，胜造七级浮屠，所以不应该犹豫。

以根据患者的具体情况抽取造血干细胞，进行骨髓移植。

同时记者还获悉，两位住在美国和韩国的华人白血病患者和安徽分库的两位志愿者初次配型成功，但由于各种不确定因素，进一步的检测还在联系当中。

“中华骨髓库”安徽分库已在合肥、芜湖、宿州、淮南、马鞍山5市设立采集点，如果您的年龄在18~45周岁、身体健康(符合无偿献血条件)、志愿捐献造血干细胞，请到上述5市的无偿献血车(站)上抽取6~8毫升血液，经HLA分型检验后，把所有相关资料录入中华骨髓库的计算机数据库中，这样您就成为捐献造血干细胞的志愿者了。

赠人玫瑰，手有余香；赠人希望，我们则能收获救人助人的快乐。若有更多的人关注白血病患者，慷慨施以援手，这个社会便充满希望。 本报评论员

社会万象

16卡口“恭候”黑名单汽车

盗抢车或有违法记录逾期未处理的车辆，今后进出六安城可要注意了。因为这些车辆在经过公路卡口时，卡口管理计算机将会报警，值班民警将及时根据报警信息上网比对，并通知卡口前方民警“恭候”。

据了解，六安市5县4区目前共设置16个公路卡口，每个卡口均装有高清晰度的摄像头，隔着汽车前挡风玻璃能清晰拍下驾驶员体貌。如果进入黑名单的车辆，在经过公路卡口时，卡口管理计算机将会自动报警。 记者 李世宏

“受伤一月，你看都没来看”

“其实我很同情你，没有打算起诉，但是我受伤一个月你看都没有看过我一次。”原告王某在庭审时对被告汪某说。近日，固镇县人民法院审结一起义务帮工损害赔偿纠纷案件。

2009年12月，汪某父亲去世，汪某请王某帮忙抬棺。出殡那天正逢下雨，原告不慎跌倒，腿被砸伤。原告住院期间，被告从未来过，原告治愈回家后，被告也未曾去探望过。

法院审理后认为，原告的行为是义务帮工行为，受帮人应进行适当的赔偿或补偿。经调解，汪某补偿王某经济损失1000元。

桂明明 实习生 席阳 记者 雷强

别人的信用卡“捡”不得

8月3日，凤台县人民法院审结一起信用卡诈骗案，利用别人遗失的信用卡支取3.7万元的郑某被判处有期徒刑二年，并处罚金3万元。

5月12日，凤台县顾桥镇的女青年郑某到ATM机取款，发现了机内有人遗失一张信用卡，处于取款状态。郑某随即更改了卡的密码，将卡取出回家交给了母亲，让其母取出了卡内的3.7万元。该卡失主报案后，郑某投案自首，并退还了全部赃款。 王芳 记者 圣林

“老子看你还是睡得不熟！”

8月2日晚23时许，滁州市(巡)警二中队接指令称，在徐岗队有人被打。到达现场后，丁先生告诉民警，自己在此地租房，因为已到深夜，二楼却很吵，他就去理论。谁知出来了一位黑大汉，嘴里喷着酒气，大叫：“老子看你还是睡得不熟！”两人争吵起来，黑大汉一脚将丁先生踹翻，丁妻见状立即报警。黑大汉见情况不妙，带着妻子开车逃跑，丢下几岁的儿子在家嚎哭不已。目前，警方正对该事件进行处理。 李琦 记者 胡昊

服饰公司仓库突发大火

昨日凌晨5时50分，繁昌县工业园内芜湖瑞文吉服饰有限公司仓库突发大火，近百名官兵经过2个多小时才将大火扑灭。此次火灾过火面积约2600平方米，烧毁大量库存服装边角废料及部分服装加工原料，损失惨重，所幸未造成人员伤亡。 陈海军 记者 小雨 青松

拆迁户：何时让我有家可归？ 蚌埠华美嘉园钉子户事件越闹越大

星报追踪

星报讯(本报记者) 本报日前报道的《蚌埠最牛钉子户》一文，引起社会各界的高度关注。目前，该事件又有新进展，当地众多拆迁户反映，由于这起事件，造成自己本应该还原的房子一直拿不到手，“无家可归”。记者日前再次赶赴蚌埠，调查走访相关情况。

一到蚌埠市华美嘉园的售楼处附近，记者就听到多位市民在议论纷纷，随后记者得知，他们是该小区的拆迁户，前来售楼处仍然是理论房子何时还原的事情。

“我们家原来是太平街351号，是这里

土生土长的人，到头来现在无家可归了！”一位姓胡的男子告诉记者，自己家的房子是在2008年9月和开发商达成了协议后拆掉的，当初说好两年后还原房子，可是到现在也没能拿到。

79岁的马奶奶则告诉记者，由于开发商和钉子户没有谈好，导致自己家的新房子一直没拿到，眼看孙子就要结婚了，全家都十分着急，希望能早点拿到新房。

在售楼处，记者还看见了和多位拆迁户沟通的吴经理。“我们现在已经面临巨额赔偿！”他告诉记者，钉子户张某所在的位

置正处于小区的11栋，导致整个小区不能按时验收，从而让事先谈好的众多拆迁户不能按时拿到房子。

记者随后再次来到钉子户张某家中，他说：“街道曾经派人来和我谈并承诺给我接上水和电，但一个多月了，仍没有消息！”张某告诉记者，和开发商谈判也可以，“但前提是他们把水电接好，不仅如此，自己还要放鞭炮、录像。”

“不能因为房子，失去了人格和尊严！”张某认为，自己受了这么多年的罪，如果不能讨回一个合理的说法，会坚持到底。